

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Antwerpen a németek birtokában.

Németország harcai.

Budapest, október 9.

Délelőtt 9 óra 30 perckor a M. T. I. jelenti Berlinből, hogy a nagyvezérkar a nagyfőhadiszállásról október 8-án a következőket jelenti:

Döntő események a nyugati hadszíntérről nem jelenthetők. Saint Michelnél az Agonnesi erőkhöz előre haladtunk. Antwerpen előtt Hreenduck erődöt elfoglaltuk. A belső erődvonallal szembe támadás és a mögötte fekvő városrészek bombázása is megkezdődött, miután a város parancsnoka kijelentette, hogy a felelősséget vállalja. A düsseldorfi léghajócsarnokot egy ellenséges repülő által dobott bomba eltalálta. Abomba átütötte a csarnok tetejét és a csarnokban levő léghajó burkát elpusztította. Keleten egy Lomzáról előnyomuló orosz hadoszlop elérte Lycket. (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Lyck vasuti csomópont Keletporoszország határán. Itt már jártak az első bitorás alkalmával is az oroszok, de nagy kudarcot vallottak. Hindenburg dr. most is gondoskodni fog méltó fogadásukról.

Megsebesült a belga király.

Budapest, október 9.

Albert belga király, aki Antwerpen ostrománál maga is megsebesült, Selzaete határvárosba menekült. (M. T. I.)

Selzaete közvetlenül Hollandia határán van. Ugy látszik, a belga király Antwerpen eleste után a semleges Hollandia területére akar menekülni.

Az orosz betörések.

Az orosz csapatok, melyek a Kárpátokon átkeltek és betörték az ország északkeleti vármegyéibe még pedig a ruthénlakta vidékekre, amit nagyon jó esz megjegyezni, előre láthatóan az orosz csatában megsemmisült orosz sereg sorsára fognak jutni, ami már csak azok kérdése.

Ung és Bereg vármegyéket már megtisztították a mi vitéz csapataink, Máramarosban még folynak a harcok a visszavonuló orosz csapatokkal, az erdélyi betörés is verekkel kezdődött ére a csapatra is a biztos megsemmisülés vár.

Csak türelem és hidegvér. A Magyarországra betört oroszok közül hirmondó is alig kerül vissza fatoryos hazájába, a Volga mel lékére.

Az erdélyi kaland.

Budapest, október 9.

Fővárosi tudósítónk jelenti a sajtóbizottság engedélyével:

Annak az orosz seregnek, egyik része, mely Beszterce-Naszód és Szolnok-Doboka vármegyék területére benyomult, október 5-én, (hétfőn) **Batiz községet felgyújtotta, de csapataink elöl megfuttott.** Az üldözés még tart. (M. T. I.)

Harcok Máramarosban.

Budapest, október 9.

Nagybocskórol az erős hadállásban levő elenséget a mi csapataink Lonkára, onnan pedig Rahóra szorították vissza. Máramarosszigetről a kiveret oroszok három irányban vonultak vissza. Megállapítást yert, hogy az az orosz haderő, amely betört, egy hadtest lehetett. Az oroszok a csempész utakon és hágóko törtek be.

Máramarosszigeten a törvényszéki elnök felhívást intézett a bírákhoz és a törvényszéki hivatalnokokhoz, hogy térjenek vissza és folytassák működésüket. (M. T. I.)

Az orosz oár a harctéren.

Budapest, október 9.

Kpenhágán keresztül jön a hír, hogy Miklós orosz cár a harctéren utazott és a fővezérletet átvette. (M. T. I.)

Antwerpen ostroma.

Berlin, október 9.

(Hivatalos.) Az ostromlott Antwerpen előtt, mint a nagyvezérkar a nagyfőhadiszállásról e hó 8-ról jelenti, Hreenduck erődöt elfoglalták a németek. A belső erődvnal elleni támadás és a mögötte fekvő városrészek bombázása is megkezdődött, miután a város katonai parancsnoka kijelentette, hogy a felelősséget vállalja. (M. T. I.)

Légberöpített német hajók.

Budapest, október 9.

Rotterdamból érkezett távirat alapján a Ruhr melletti Essen városban megjelenő Reimisch Westphalische Zeitung külön kiadásban jelenti:

Az antwerpeni kikötőben 32 német kereskedelmi gőzöst, több nagy tengeri gőzöst s husznál több rajnai hajót az angolok ostromlására levegőbe röpitettek a belgák, mert Hollandiában nem egyeztek bele abba, hogy ezen gőzösöket az antwerpeni helyőrség menekülteivel Angliába engedjék. Ugy látszik, hogy az antwerpeni helyőrség a végső esetben szökni készül Angliába. Albert

király tegnap a város bombázásának megkezdése előtt át akarta adni a várat, de az angolok megakadályozták benne. (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Eltűnt a királyi pár.

Budapest, október 9.

Az olasz lapok Antwerpen küszöbön álló feladásáról írják. A lakosság pánik-szerűen menekül a városból, melyet a németek erősen bombáznak. A menekülők óriási tolongásában a király autója eltűnt, miután a királyi párral a katonai hidon átrobogott. Senki sem tudja, ová menekült Albert Király a feleségével. A város négy sarkán ég s helyzete tarthatatlan. **Antwerpen elestével felszabadul kétszáz ezer főnyi német hadsereg, ami meghozza a döntést a francia harctéren is.** (M. T. I.)

Tisza nyilatkozata.

Megcáfolt híresztelések.

Budapest, október 9.

Tisza István gróf miniszterelnök a munkapárti körben, mikor a német csapatokra vonatkozó ellentmondó hírlapi jelentések ügyében kérdést intéztek hozzá, felvilágosításul körülbelül a következőket mondta:

— Mindig jól mulattam azokon a híreken, amelyek hol a kassa-derbergi vonaton, hol pláne Máramarosban akartak német katonákat látni. Mi Németországgal teljes szolidaritásban, hátunkat összevetve vivjük meg a reánk kényszerített nagy létküzdelmet. Ebben a küzdelemben segítjük egymást erőnk teljes megfeszítésével és az elmaradhatatlan győzelem befejezéséig hiven kitartunk egymás mellett.

Németország a francia harctérenegyesült ellenséges koalíció legyőzése mellett mind nagyobb katonai erőt tud az orosz harctéren is áttolni. Ezzel a csodálatra méltó katonai erővel egybeforrva vivja hadseregünk hősi harcát a Visztula mentén; egyesült erőfeszítésünk fogja ott az orosz főereget legyőzni. Annak a nagy stratégiai hadállásnak, amelyből ott a döntő küzdelmet felvesszük, természet-szerűleg a német sereg bal szárnyát alkotja, mi pedig a jobb szárnyát. Így verek szünk rendületlenül, bizva egymásban, ki-ki a maga helyén és a német szövetségeseinknek eléggé meg nem becsülhető segítségére így érvényesül, nem pedig azon, némelyek által elképzelt módon, mintha egyes német segédcapatok jönnének a mi, Galiciában, vagy a kárpáti szorosokban küzdő csapataink megerősítésére. (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Karcos új bor kapható a „Gambrinus” **Markus** éttermében. Literje 80 fill. ~ vendéglős ~

Debrecen szive.

Kérjük azon hölgyeket, kik kötőpamutot rendeltek, hogy az átvétel végett mielőbb jelenjenek meg a főispáni titkári hivatalban. Egy kilogramm pamut ára 7 kor. 50 fl.

A mai napon a következők adakoztak ócska gyermekruhákat a hadba vonultak hátramaradott gyermekei részére: Pongrácz Antalné, Koszorus Ferenc őrnagy, Csejdi Gábor főtorzservos, Dalmi Tiborné, Tasnády Ferencné. E nemes szívű adakozóknak hálás köszönetünket nyilvánítjuk és kérjük városunk jószívű közönségét, hogy ócska ruha adományait mielőbb a Központi Segélyző Irodába délelőtt 10—11 óráig beküldeni sziveskedjenek.

Aranyat—vasért a következők adakoztak: Borneyi Sándorné 1 aranygyűrű. Szilágyi nővérek 1 ezüstlánc. Sik Erzsike 1 aranygyűrű. Weér Györgyné 3 ezüst sötartó. Dömsödi Emma 1 ezüstkés, 1 ezüstvilla. Dömsödi Péter 1 ezüstlánc. K. S. 3 darab ezüstfüggő. Báró Fiáthné 1 aranytű, 2 aranyzsuzsu. Kóti Eszter 1 pár függő. M. Tóth Eszti 1 aranygyűrű. M. Tóth Istvánné 1 pár aranyfüggő, 1 aranygyűrű, 3 ezüstérem. Szoboszy Gizi 1 ezüstgyűrű. Nagy Ilonka 1 ezüstóra. Csendom Mariska 1 aranyszív, 1 aranygyűrű. Kovács Józsefné 1 aranygyűrű, 1 aranyzsuzsu. Szegedi Juliánna 1 aranylánc és szív. Konyári Rózsika 1 ezüstgyűrű, 1 ezüstzsuzsu. Wagner Rózsika 1 pár aranyfüggő. Berger Olga 1 aranygyűrű. Balogh Ili 1 aranygyűrű. Szép Mariska 1 aranygyűrű. Fehér Mancsi 1 aranygyűrű. Ferenczy Jolán 1 pár aranyfüggő. Haranghy István 1 ezüstlánc, Tesch Ilonka 1 aranyfülbévaló.

Ujabbban a következő kötött holmik érkeztek a főispáni titkári hivatalhoz:

Domahidy Elemeérné 2 fejevédő, 1 pár térdvédő. Dalmy Tiborné 1 fejevédő. Mayer Jánosné 6 fejevédő, 5 pár csuklólóvédő. Guttman Helén 2 pár csukló, 2 hasvédő, szörme nyakvédő. Hrabéczy Árpád 5 alsóing, 1 katonakabát, 2 katonanadrág, 1 bluz, 1 bundabélés. Hajnal Samuné 1 fejevédő, 2 pár csuklólóvédő, 4 prém. Juhász Józsefné és Mariska 1 fejevédő, 1 pár csuklólóvédő, 2 hasvédő, 1 pár kapca, 2 alsóing, 2 alsónadrág, 1 prém, 2 pár keztyű, 1 pár fülmelegítő, 1 mellény, 4 pár fuszekli. Láposi Erzsike és tanítványai 2 fejevédő, 8 pár csuklólóvédő. Wessprémy Barnáné 6 fejevédő, 1 pár csuklólóvédő. Lédere Jakabné 4 alsóing, 2 alsónadrág 10 pár harisnya, 6 zsebkendő. Than Gyuláné 11 szörme. Havas Kálmánné 3 fejevédő, 10 pár csuklólóvédő, 9 hasvédő 12 pár harisnya. Id. Kardos Lászlóné 20 pár kapca. Bárdos Dódi 4 pár csuklólóvédő.

Kérjük azokat a hölgyeket és honleányokat, kik a hadbavonultak részére téli ruhákat kötöttek, hogy fejevédő, nyakvédő, mellvédő, csuklólóvédő, térdvédő, alsóing, alsónadrág és kapca adományait a főispáni titkári hivatalhoz átkötve és névvel ellátva mielőbb beküldeni sziveskedjenek.



Szombaton, Vasárnap

október hó 10-én és 11-én
NÉMETEK ROHAMA
BELGIUMON KERESZTÜL.
Szenzációs mozgóképek,
a mai világháborúból.

PEPITA.

Hatásos dráma a spanyol-amerikai háboru idejéből, 3 felvonásban.

MILLIOMOS SZOBALÉANY.

Vígjáték 2 felvonásban.

Palkó nyaral, kacagató.

Az Alpesekek barlangjai. Természeti felvétel.

Ma, szombaton.

délután 3-tól 5-ig és 5-től 7-ig

félhelyáru ifjusági előadások.

7 órától rendes helyáruk.

Folytatólagos bemenet.

Az Erzsébet malom leégése.

A raktárakat részben megmentették.

Az Erzsébet-malom leégése gyike volt azoknak a nagyobb tüzeseteknek, amelyek az utóbbi időben elég sűrűn fordultak elő. Mint már jelentettük, maga a malom teljesen leégett, csupán a raktárakat sikerült részben megmenteni. A tüzet tegnap a reggeli órákban tudták csak lokalizálni, a lángok azonban szörványosan a nap folyamán is több ízben fölcsaptak még az üszkők között.

A nagy tüzet lefolyásáról a rendőri nyomozás a következőket állapította meg:

Hogy keletkezett a tűz?

Az Erzsébet-malom éjjel-nappal üzemben állott, mivel a katonaság számára dolgozott. Csütörtökön éjjel is folyt ott a munka. Gócsi István almolnár este egy háromnegyed 12 óra körül járta végig a malom helyiségeit. Megfordult a padlás-on is, hol elépésekor mindjárt égési szagot kezdett érezni. Figyelmeztette erre az ott dolgozó munkásokat is. Széjjel is néztek a padlás-on s egyszer csak azt veszik észre, hogy a porszívó gépből lángoszlop csap föl. A tüzet mindjárt el akarták fojtani, azonban a szemtanuk állása szerint a tüzesapok nem voltak ömlővel ellátva, a Minimax készülék pedig nem funkcionált. Így az oltás lehetetlen volt.

A tűz gyorsan elhatalmasodott s ezért gyorsan menekülni kellett. Alarmirozták az egész munkás személyzetet s azok valamennyien még idejében el is hagyták a csakhamar teljesen lángbaboruló épületet.

A tüzről értesítették a tűzoltóságot, a katonaságot, továbbá Ehrlich Lőrinc malomigazgatót. A erndőrség részéről dr. Harsányi Imre ügyeletes rendőrkapitány és Ozory István rendőrkapitány jelentek meg a helyszínen, megfelelő rendőri kirendeltséggel.

A tűz, mint tudjuk, rohamosan terjedt. A malom egész épülete úgy égett, min egy máglya. A füst és lángtenger a szélcsendes időben magasra gomolygott föl s a szikra-özön úgy hullott alá, mint felleges éln, a sűrű hópelhely. Bennt a város közepén is jól látszott ez a rettenetes, pusztító tűzijáték, amely vöröses kárpittal vont a volna be az égboltozatot s ez a fény rávetődött a paloták tetejére is.

A tüzoltó halálos balesete.

A kivonul tüzoltóság a minden szögletén lángoló malom-épülettel szemben tehetetlen volt. Az épületet övező rakárhelyiségeket iparkodott téh megmenteni.

Az épület s lisztrktár között támadta a tüzet Tani Lajos 27 éves csövezető. Harsányi Imre rendőrkapitány figyelmeztette, hogy vigyázzon, mert nagyon veszedelmes helyen áll. A derék tüzoltó vissza is felelt:

— Azonnal elmegyek innen, csak előbb megpróbálom még a rakár végét menteni — mondotta.

Kevéssel ezután az égő malom épületéről egy hatalmas faltömeg lezuhant s maga alá temette az éppen ott álló Tani Lajos tüzoltót. Nagy Imre nevű társára szintén omlott törmelék, de szerencsére neki komoly baja egyáltalán nem történt.

Tani Lajost egy ott levő 39-es önkéntes szabadította ki a leomlott faltömeg alól, amely borzalmasan összelapította. Alig volt már benne élet s mire a bábaképezdéhez értek vele, meg is halt. Tani Lajos egyetlen áldozata a nagy tüzvésznek.

A raktárak megmentése.

A malomépületet körülövező raktárakban nagymennyiségű gabonakészlet volt felhalmozva. A keleti részen levő

raktár egészen, míg a nyugati részen levő raktárakat részben sikerült is megmenteni, mert a tűz ezekre is roppant gyorsasággal áterjedt. A raktárak oldalait kifeszítették s úgy hordták ki katonák a gabonát s a megmentett készletet a kaonaszág őrzi.

A tűz éjjel 12 óra előtt valamivel támadt s csak reggel fél 8 órára tudták lokalizálni. Azonban a tűz még ekkor nem volt teljesen elfojtva, azután is csaptak föl a nagykiterjedésű telepen itt is, ott is lángnyelvek.

Ehrlich Lőrinc, a gőzmalom igazgatója szerint a kár három-négyszázezer koronára tehető. Az épület, a raktárak, a készlet, mind biztosítva voltak.

Színház.

Az első előadás. Ma, szombaton megnyílik a debreceni színház és este fél 8 órakor megtartja a társulat első előadását. „Mindnyájunknak el kell menni” című aktuális színmű kerül előadásra. A helyáruk ma és a háboru tartama alatt minden előadás-on teljesen mérsékeltek lesznek. Holnap, vasárnap délután és este szintén ez az újdonság kerül színre, hétfőn azonban — valószínűleg — nem lesz előadás.

Színházak jótékonyága. Jóllehet a debreceni színház mérsékelt árak mellett s bizony nehéz viszonyok között tartja előadásait — még is ebből a szerénynek ígérkező jövődelemből és minden előadás jövedelmének két százalékát a hadbavonultak családjainak adja.

Mindnyájunknak el kell menni!...

A mai megnyitó előadás a színházban.

A konzorcionális alapon szervezett új színház ma, szombaton este tartja megnyitó előadását a városi színházban. Csöndben, de annál nagyobb elkeseredéssel készül erre az ünnepi estére Kassay Károly főrendező vezetésével az egész személyzet. Tudják azt nagyon jól a színház, hogy a negyvennyolcas nagy idők alatt sem szünetelt Debrecenben a színház s éppen ezért is megvannak győződve arról, hogy itt most is szeretetteljes, meleg fogadtatásra találjanak.

A mai első este ünnepi programját Royák karnagy vezetésével az enekar alkalmi nyitánya vezeti be. Majd Halassi Mariska, ez a Debrecenben is népszerű művész fog hatásos prólogust elmondani.

Ezután bemutatják Hegedüs Gyula és Faragó a Vígsházban nagy sikert aratott s ma is műsoron levő aktuális darabját: „Mindnyájunknak el kell menni!” Hat gyönyörű képből áll ez a rendkívül poétikus színdarab, amelyből a mai idők mámoros, izzó hangulata árad ki. Minden benne van ebben, ami bennünket a legjobban érdekel. Édekes és élvezetes a darabnak minden jelenete.

A Mindnyájunknak el kell menni c. újdonságban csaknem az egész prózai társulat játszik. A drabnak igen sok szereplője van s a műszaki apparátust is nagyon igénybe veszi. Gyorsan peregnék a képek egymásután, amelyek az élet elevevőségével váltják ki a legigazabb hatást.

A darab, amely slágernek készült, vasárnap délután 3 órai kezdettel és vasárnap este is, tehát háromszor egymásután egyformán mérsékelt helyárukkal kerül színre. A helyáruk, mint már ismeretes, jelentékenyen le vannak szállítva.

A mai megnyitó színházi estét külö-

nsen nagy érdeklődés előzheti meg. A jegyeket tömegesen veszik a mai megnyitón, sőt már a holnapi, vasárnapi előadásokra is.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak az istentiszteletek: A Nagytemplomban prérikál Jánosi Zoltán lelkész. A Kistemplomban 9 órakor Szele György lelkész, 11 órakor Nagy Zoltán s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban Zih Sándor lelkész. Az Árpád-téri templomban Uray Sándor lelkész, d. u. Kovács János vallásoktató lelkész. Az ispotályi templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész. A városi szegényházban Hajdu Zs. püspöki titkár. A Homok-kerti imaházban Boér Károly vallásánár. Mostantól kezdve a vasárnap délutáni istentiszteleteket — a Árpád-téri emplom kivételével — hittanhallatók végzik.

Miniszteri kiküldöttek. A földművelésügyi miniszterium két magasrangú tisztviselője, egy főbányatanácsos, két mérnök Budapestről Debrecenbe érkeztek és Máramaroszigetre mennek. A remek fehér autót, melyen öt óra alatt tették meg az utat, skan megbámulták.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó gyermek, testvér, unokának: Aszalós Janikának, folyó hó 8. napján, este, életének 6-ik havában, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 10-én, délután 2 órakor fognak a Cserepes-utca 14. sz. gyásházunktól, a ref. egyház szertartása szerint a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokainkat, jó ismerőseinket, szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke lengjen drága porai felett. Bánatos szülei: Polgár Asztalos József és neje Somogyi Juliánna. Testvérei: Katica, Józsika, Juliska és Feri. Nagyszülei: Polgár Aszalós Sándor és neje Ecsedy Juliánna gyermekeivel. Polgár Somogyi Sándor és gyermekei. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi, Kossuth utca 2.

Négyszáz orosz fogoly Debrecenben. Tegnap élelőtt négyszáz orosz foglyot szállítottak át Debrecenben. A máramarosi harcokban fogták el őket, ami az oroszok nem nagyon bánattak, mert jó kedvet mutattak az állomáson. s minden áron vásárt akartak csapni a rajtuk levő gombokból. Az oroszoktól elkülönítve hozták vagy ötven máramarosi ruhát is és vitték tovább.

APOLLO

Ma, szombaton délután 5 és 7 órakor félhelyár, este 9 órakor rendes helyár.

Az 1914—15. évi szezon ujdonságai:

A szerelem játéka

Vigjáték 2 felvonásban.

Uj!

Uj!

Ördög sziklák

Szenzációs dráma 2 felvonásban.

Kitűnő kísérő műsor.

Tanácsülés. A városi tanács a csütörtökről elmaradt ülését pénteken délelőtt tartotta meg, melyen a sürgős kiutalásokat és a folyó ügyeket intézték el.

Városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága október havi rendes közgyűlését a hónap közepe után, alkalmassint huszadika táján fogja megtartani. A közgyűlés legfontosabb tárgyai ma, szombaton délután kerülnek a jogés pénzügyi bizottság elé. Nagy vitát fog támasztani előreláthatólag a fakompetencia eltörlésének ügye, melyre vonatkozólag még a taács tesz kezdeményező javaslatot.

Megfékeztek a kolerajárványt. Az északi és déli harctérről hazatért, sebesült és beteg katonák az ellenség sorai-ban dühöngő kolerát s magukkal hozták. A járványbizottság, mely mgalakulása óta minden nap ülést tartott, a logmesz-szebbmenő óvintézkedéseket foganatosította, aminek az let a kövekezméye, hogy a város polgári lakossága körében **egyetlen koleraeset sem fordult elő.** A harctérről hzatért katonák közt s csak 46 koleraese fordult elő, 16 halálozással. A lakosság a maga érdekében cselekszik, ha a szigorú óvintézkedéseket és a hatóság rendelkezéseit továbbra is betartja. Csak is így lehet megfékezni a kolerajárványt.

Háromszázezer koronát gyűjtöttek a vasutasok. Az ország hazafias vasutasai eddig 300.000 koronát gyűjtöttek össze a hadba vonult vasutasok hozzátartozóinak segítésére. Ehez az összeghez az egyes szolgálati főnökségek is hozzájárultak. A segélyből leginkább azok a családok részesülnek, akik az állami segélyeken kívül más ámogatásban nem részesülnek. A kinevezett vasutasok a háboru ideje alatt is kapják illetményeiket, de a napibéres munkások nagy része nem kapja. Róluk tehát maguk a vasutasok gondoskodnak. A fennmaradó összeget a hadsgyelő hivatal kapja.

A Népiroda munkásközvetítési osztályánál október hó 9-dikén vot a munkáskínálat: asztalos 56, ács 21, bádogos 12, borbély 8, betonos 2, cipész, csizmadia 55, cukrász 1, dajka 4, elektroteknikus 1, esztergályos 2, fűszeres 5, földmunkás 8, gazdasági munkavezető 17, gépész 53, géplakatos 10, gyári munkás 89, kazánfűtő 17, kályhás 2, kefékötő 9, kárpitos 5, kovács 32, kerékgyártó 20, kőműves 85, könyvkötő 1, könyvnyomdász 9, kereskedő 5, kocsis 6, kertész 2, lakatos 56, mázoló 10, mészáros 3, mindenes 15, molnár 5, mezeti munkás 295, mezőgazdasági cseléd 20, napszámos 26, napszámosnő 129, papucsos 2, palafedő 1, pincér 3, rajzoló 4, reszelővágó 2, ruhafestő 1, sütő 1, magyarszabó 7, német-szabó 45, szobafestő 9, szijgyártó 1, szerelő 17, szakácsnő 7, házmester 2, üzleti alkalmazott 60, varrónő 12. Összesen 1233. Munkáskereslet: Raktárba 200, kovács 2, mezőgazdasági munkásnő 10, kocsis 38, béres 6, gulyás 1, kondás 1, szabó-tanonc 1, cipész tanonc 1, csizmadia tanonc 1, szobafestő tanonc 1, csizmadia segéd 8, cipész 25, borbély 3, kerékgyártó 2, mindenes 4, szakácsnő 2, uradalmi kertész 1, palafedő 1, hetes 1, majoros 2, vízvezeték-szerelő 4, fémestergályos 4, asztalos 2, pék 1. Összesen 397.

Jég és hóvihar. Szarvason és a környéken mogyorónagyságu jégdarabok estk, amelyek csupán a szőlőkben tettek kárt. Zsolnán és a vidékén szerda este óta erősen havazik. A hegyeket magas hóréteg borítja. A tengermelléken állandóan rossz az időjárás, amely néhány nap óta fokozatosan zordabbá lett. A hóra szakadatlanul fúj. A Karszt hegyeket hó borítja, amely egyes helyeken 30 centiméter magas.

Polgárőrök fogadalma. Azok a polgárőrök, kik még fogadalmat nem tettek — felhivatnak, hogy a fogadalom letételére ma, szombaton déli 12 órakor a rendőrségen jelentkezzenek.

Vöröskereszt új gyűjtőhelye Hatvan-utca 1. szám alatt. Oda küldendő minden adomány.

Katonatemetés. Tóth Ferenc, 3. honvéd gyalogezreeli, kisberekai születésű, református vallású közlegény, aki a galíciai harctéren súlyosan megsebesült, a közös csapakórházban meghalt. Onnan fogják temetni ma, szombaton délelőtt 10 órakor. Aki koszorút szánt ravatalára, küldje be a Gebauer temetkezési intézetébe.

Tűzvizsgálat a színháznál. A városi tegnap délután tatotta meg a hatóság a tűzvizsgálatot. Ma, szombaton este lesz ugyanis a megnyitó előadás. Mint értesülünk, a bizottság a színháznál mindent rendben talált s a játszhatási engedélyt így megadták.

Hősi halál. Véghetetlen fájdalommal tudatjuk, hogy a szerető jó férj, szeretett gyermekünk, jó testvérünk, vő s jó rokon: ifjú Nemes Ferenc, a debreceni 3. honvédgyalogezred szakaszvezetője, folyó évi szeptember 10-én, Galiciában, a komornai csatában, szereteitől távol, a királyért és hazáért élee 27-ik, boldog házasságának 2-ik évében hősi halált halt. A hősök véréből ázott harcmezőn legyen csendes pihenése, nyugalmas s emléke maadjon közöttünk örök. Ifju Nemes Ferencné Berencsi Mária, mint neje. Id. Nemes Ferenc és Kása Anna, mint szülők. Anna s Sándor testvérei. Özv. Berencsi Istvánné, min anyós. Széleskörű rokonság nevében is.

Orvosi körökből. Dr. Rózsa Ignác fűdőorvos Karlsbadból hazacrkezett és orvosi gyakorlatát — mint a gyomor és bélbetegségek szakorvosa — József kir. herceg-utca 4. szám alatt ismét megkezdte.

Az Apolló színház igazgatósága 100 darab páholy-jegyet ajándékozott a Vöröskereszt egyletnek, naponta az esti 9 óras előadásra, melynek értéke a sebesült katonák élelmezésére fog fordítatni. Egy darab páholy-jegy 5 koronáért kiváltható Somossy Lászlónál, a Vöröskereszt egylet titkár-pénztárnokánál.

Édes must kapható Márkus Gambrinus éttermében.



Szombaton V asárnap

október hó 10-én és 11-én

LAURA GRÓFNŐ

Érdekfeszítő dráma 2 felvonásban.

A PROLETÁROK.

Munkásdráma 2 felvonásban.

Az Adria tengerpart. gyönyörködtető felvétel. **Ki az ur o házban?** Bohózat.

Apa, vigyázz a házra. Kacagtató.

Costelló fogadása. Amerikai humoreszk.

A pápa a vatikánban. Jelenetek X. Piusz pápa életéből.

Egységes helyárak: páholy 4 személyre 2.50, zsölye-zártszék 50 fill. I. hely 30 fillér. II. és III. hely 20 fillér.

A folytatólagos előadások hétköznap este 6 órától, vasárnap d. u. 3 órától éjjel 12 óráig tartanak.

Hétfőn

Kedden

október hó 12-én és 13-án

TELJESEN UJ MŰSOR.

Németek rhama Belgiumon keresztül. Hatalmas, hű szövetségesünk világot megrenítő hódításairól a világhírű berlini „Messter” filmgyár nagyszerű felvételeket eszközölt, melyet az Uránia színház mutat be szombaton, vasárnap, minden előadásában, a nagyszabású műsora keretében. Ez az első reális csatakép, mely eddig bemutatásra került.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonaink, ismerőseink, barátaink és a nagyérdemű közönség, kik felejthetetlen jó férjem, apánk: Komády József temetésén megjelenni szívesek voltak, a reánk mért nagy fájdalomunkat vigasztalni igyekeztek, fogadják jószágukért fájdalommal szívünk őszinte köszönetét. Özv. Komády Józsefné és gyermekei.

Páduai Szent Antal imakönyve 70 fillérért kapható Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Somogyi Lajos ref. 6 hónapos, Cina Oswald r. kath. 74 ves, Gergely István ref. 5 éves, Özv. Tóth Imréné ref. 69 éves, Faragó András ref. 5 hónapos, Posta Gyula ref. 15 napos, Balla Zsuzsanna ref. 4 ves, Harányi Bálintné ref. 42 éves.

A szegény gyermekek felruházására alakult Polgári Asztaltársaság választmányi, valamint a felruházó bizottság tagjait felkéri, gy ma, szombaton este 8 órakor a Gambriusban tartandó fontos választmányi ülésen okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. Aczél Henrik ügyvezető.

Legujabb.

Mindenütt verjük a muszkát.

Budapest, október 9.

Hivatalosan jelentik a főhadiszállásról:

Előnyomulásunk kényszerítette az oroszokat, hogy alább hagyjanak a Przemysl ellen kifejtett, hiábavaló erőfeszítésekkel, melyek október 8-án éjszaka érték el tetőpontjukat és az ostromló sereg rettenetes áldozatába kerültek. Tegnap délelőtt gyengült a tüzrségi tűz a vár ellen és a támadó megkezdte erőt egy részének visszavonását.

Laucutnál a mi előre nyomuló oszlopainkkal erős ellenség szállot harcba, mely még tart.

Rosmadowból az ellensége már kiűztük; a Kárpátokon szintén jól állunk.

Az ellenségnek Máramaros vármegyéből való visszavonulása futással zajlott. Nagybocksónál erős kozák-osztagot ugrasztottunk szét. Ezekben a harcokban az ukrájnai önkéntes csapat is kitüntette magát. Saját előnyomulásunk a Beszkieken s a vereckei szoroson keresztül Slawko s Tuczholka irányában előrehalad. Az uezsoki szorosból visszavetett ellenségeit Turján át tovább szorítjuk. Hőfer vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese.

Az oroszok kiverése.

Budapest, október 9.

Sándor János belügyminiszter távtráilag tudatta a törvényhatóságokkal, hogy az oroszokat minden vonalon kiverték. (M. T. I.)

Antwerpen elesett.

Budapest, október 9.

Fővárosi tudósítónk hajnali 3 órakor érkezett táviratával jelenti, hogy **pénteken délelőtt az antwerpeni, első védelmi vonal is elesett. A várparancsnok és a vezető sereg elhagyta az erősséget. Antwerpen a németek irtokáan van.** (M. T. I.)

Megindult a keleti express.

Budapest, október 9.

A magyar-román-török express vonat holnap teszi meg első útját.

Ötezer szerb fogoly.

Budapest, október 9.

A Magyar Tuósitó jelenti, hogy Szerajevóban ötezer szerb foglyot vittek.

Portugália csábitása.

Budapest, október 10.

Mánuel exkirály angol puzzel mozgalmat indított, hogy Portugália csatlakozzék az ententhez és segítsen a francia harctéren. (M. T. I.)

Bulgária Oroszország ellen.

Budapest, október 10.

Bulgária Oroszország felé teljesen elzárta határait. (M. T. I.)

Az olasz kormányválság.

Róma, október 10.

Mint a Stefani ügynökség jelenti, Grandi olasz hadügyminiszter is beadta lemondását, miután az államtitkár is lemondott. (M. T. I.)

Albánok a szerbek ellen.

Budapest, október 10.

Boljetinac Joza albán vezér 80.000 főnyi sereggel Üszküb alá vonult s a várost megadásra szólította fel. (M. T. I.)

Legjobb zseblámpa-telep



Fődvárinál, Széchenyi-utca 55.

Hadba vonultak

hozzátartozóinak kedvezményes árban ajánl jó meleg gyermekköpenyegeket, leányka ruhákat, női ruhákat és felöltőket

Rózsa Lajos

áruháza, Alföldi-palota.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT A DEBRECENI UJSÁG NYOMDAJA

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Piac-utca
70. szám alatt egy teljesen modern emeleti és udvari lakás azonnal kiadó. Értekezhetni lehet Simonyi-u. 3. 9134

Sirkoszorut
gyári áron árusít Fodor Testvérek sirkoszorú gyára. Kestemlomi bazar. 9182

Karlsbádi
kétszerszűtek és Karlsbádi víz Felegyházy Jánosnál. 55-2

Használt
Eutrokat vesz, elad, javít, ajakra becsereji: Kónya asztalos, Pacsirta 27. 9224

Degenfeld-tér 3. szán.
háznál 5 szobás 1-ső emeleti lakosztály, víz-és villanvezetékekkel kiadó. 9297

Villám
1911-1914. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatalban.

Lucerna
zöld, oléknél 6 fillérért kapható. Boldogfalva-kert, Gilanyi-u. 9312

Kiadó
3 szobás lakás villanyvilágítással, kerttel, Szechenyi-kert, Frös Lajos-utca 8. 9320

Tábori
prizmas távcső, teljesen új, félárban eladó. Megtekinthető Mihely papirkereskedésében, Piac-utca 30.

Kiadó
Két szobás és egy szobás lakás, Czegléd-utca 8. sz. alatt. 9310

Kereslet.

Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 114

Használt
jó karban levő, közep-nagyságú borprest venni. Csapó, Nyomtató-utca 22 9238.

Egy veres tarka tehén
D i bilyogos, a városról elszaladt. Kéretik a szíves megtaláló a város-istállóba bevezetni vagy bejelenteni. 9317

Istállót
egy lóra keres Kontsek Géza fűszerkereskedése. 9321

Ügyes eladó
aki kirakat-redezést ért, felvétetik. Irásbeli ajánlatok fizetési igény megjelölésével D E jellegre a kiadóhivatalba. 9318

Használt
kis cserépkályhát megvételre keresek. Sziv-u. 11. 9306

Kiszolgálóság
azonnali alkalmazást nyerhet fűszerüzletben. Deutsch Lajos. 9307

Mindenes
bejáró jó bizonyítvánnyal jelentkezhet Timár-u. 23. szám alatt. 9308

Egy fiatal borbélysegéd
azonnal felvétetik Theisz Janos, Balmazújváros. 9262

Édes must
megvételre kereseték, Simonfi-u. 41. 9311

Éladás.

Szecskevágók
saját gyártási áron alul eladók. Laczka, gépműhely, Bethlen-utca 48.

Zongora
használt eladó. Cim a kiadóhivatalban. 123

Boros hordók
használt, 4 koronától kezdve. Péterfia- u. 70. 9319

Magyar
divatú persianer borkabát eladó. Ajtó-u. 4. 9314

Cserépkályhák
eladók. Kossuth-u. 15. 9320

Eladó
jó karban levő használt boros hordók. Deák Ferenc-utca 21.

Kiadó lakóház

és 200 öles konyhakert a ná-nási vasut Vargakerti déli kanyarulatánál, előnyös helyen (Vé-csey-utca 1. sz.).

Értekezhetni a Debreceni Első Takarékpénztár jelzálogosztályánál **Gaszner Géza** zárgondnokkal. 1226

Villamos bevezetések

motorok, csillárok javítások mélyen leszállított :-: ában :-:

FAZEKAS-nál,

Piac-utca 77. Telefon 567.